

Megjelen hetenkint kétszer  
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sátoraljaújhely, Főter 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Nyitótérben minden garmond sor 40 fill.

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre 5; kor  
negyedévre 2.50 korona.

Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden szó után  
2 fill. Petít betűknél nagyobb, avagy  
Hszbetűkkel, vagy kerettel ellátott hir-  
detések térmérték szerint egy négysszög  
centim. után 8 fill. — Állandó hirdeté-  
seknek árkedvezmény.

## A Károlyi-párt.

— jun. 18.

Nincs tehát több Magyarországon Kossuth-párt. Megszűnt a Justh-párt is s a kettőből, meg a pártonkívüli negyvennyolcasokból fércelődött össze sok kinnal és kevés őszinteséggel egy új alakulás, melynek hivatalos neve „egyesült függetlenségi és 48-as párt,” de amelynek népiesebb és találobb neve a gyakorlatban röviden ez lesz: Károlyi-párt. Ettől reméli az ellenzék a maga politikai megújulását.

A hogyan mi látjuk, ez a fuzió csak gyöngíteni fogja a kisebbséget. És nem hisszük, hogy rosszul látnók.

Mindenekelőtt is azt látjuk, hogy a kormányképesség életrevaló gondolata az új alakulásban teljesen elveszett. Az új párt elvi deklarációjában (igaz, hogy csak a bevezető részében) benne van, hogy ők a perszonál-unió gondolatának alapján állanak. Ezzel ismét végét vetették annak, hogy a magyar parlamentben a pártok váltógazdaságára sor kerülhessen. Mert a saját programja alapján az egyesült párt kormányt nem vállalhat. Ez a program csak erőszakos uton lenne megvalósítható. A kik hirdetik, sem veszik komolyan, a minek bizonyossága, hogy a közelmúltban többségre jutván, ezt a programot rövidesen szegre akasztották. Az olyan kormányképesség azonban, mely a kisebbségi padokon valott program feladásán alapszik, egészséges parlamenti váltógazdaság kiindulása nem lehet. Mi sajnáljuk, hogy az ellenzék a közjogi alap mellőzése által a kormányképességét feladta, mert egy kormányképes ellenzék részéről, a maga politikai kilátásaira való tekintettel, felelősségteljesebb, tehát komolyabb politikára számítottunk.

Erősödését jelenti-e az ellenzéknek, hogy Kossuth-pártból és Justh-pártból Károlyi-párttá lett? Erre a kérdésre is csak tagadó lehet a válasz. Távol áll tőlünk, hogy egyénileg Károlyi Mihály grófot lekicsinyeljük. De hát mit jelent az ő neve a magyar politikában? Micsoda verbuváló erő rejlik az egyéniségében? A történelem eddig csak azt jegyezte fel róla, hogy egyik birtokán állást adott egy fegyvelemsértő rendőrlegénynek, a ki a képviselőház

tanácskozó termében a sortól kiállott. De ez még nem ok, hogy a régi vezéreket veteránoknak tegyék meg s hogy benne lássák az új vezért. A beszédei — éppen vasárnap is mondott egyet a Felvidéken — felette gyenge erőpróbái a politikai rátermettségnek.

Nem jelenti az ellenzéki akció megerősödését, hogy Andrássy Gyula félre nem érhető helytelenítésének kijelentése mellett, az új alakulástól való éles különállását hangsúlyozza. A minthogy erősökkenést jelent a Déry Zoltán, Bethlen István, Gáll Sándor tiltakozása, meg a demokraták hallgatása is.

Az új alakulás nyereség rovátába tehát a kisebbség beirhatja, hogy a fuzióval sikerült Károlyi Mihályt vezérré tennie, Kossuth és Justh pedig diszelnökök lettek. A veszteség rovátába pedig beirhatják az Andrássyék erős lehangoltságát, számos vezető lapjuk hangos elégedetlenségét s mint igen jelentős imponderabilit az az erős elkedvetlenedést, a mely a függetlenségi közvéleményben hullámszik annak okából, hogy a jó függetlenségi választók egy éjszakán át, hogy-hogy nem, Károlyi-pártiak lettek.

A konkluzió pedig az, hogy az új alakulás a helyzet képét semmiben meg nem változtatja. Ha legalább a jelenlegi szituáció megoldására, a normális parlamenti és politikai helyzet helyreállítására valami új életképes kísérletet láthatnánk benne, akkor még meg volna a létjogosultsága. De a Károlyi-párt ezen a ponton, sajnos, a Kossuth-párt és a Justh-párt taktikáját készűl folytatni. Semmi kilátása sincs arra, hogy ezen az uton valami eredményt elérhessen. Az is jellemző, hogy a fuziónak az országban sem igen akad valami lelkes visszhangja. Még a függetlenségi olvasókörök sem sietnek az üdvözléseikkel. Nem értik, hogy miért kellett hirtelen Károlyi-pártiakká lenniük. Szó, a mi szó, ezt az urak megint egyszer rosszul csinálták.

— jun. 18.

A miniszterelnök mandátuma. Vasárnap ajánlotta fel az aradi nemzeti munkapárt a mandátumot gróf Tisza István miniszterelnöknek s az a nagy lelkesedés, amely ennél a fontos politikai aktusnál megnyilatkozott, kétségtelenné teszi, hogy az ellenzék minden próbálkozása meddő

lesz Aradon s a miniszterelnök óriási szótöbbséggel nyeri el ismét az aradi mandátumot. A több mint száz tagból álló küldöttséget vasárnap dél után fogadta a miniszterelnök s a küldöttség vezetőjének üdvözlő beszéde után nagyjelentőségű beszédben jelentette ki, hogy a jelölést elfogadja.

## Közigazgatási virág.

Hogy dolgoztak a városnál.

Az érettségi mulatság és a mozi.

— jun. 18.

Hogy milyen fejtelten, rendetlen és hanyag módon dolgoztak eddig a városnál, azt a többi már ismeretes szabálytalanság után a legelőkeltebben illusztrálja az a tanács határozat, melyet hétfőn ki kellett adnia a tanácsnak, hogy a várost egy 1000 koronás pertől megmentse. Meg kellett tagadnia a tanácsnak egy jogerős képviselőtestületi határozat végrehajtását a város érdekében s azért, hogy valahogyan jótégye azt a hatalmas szabálytalanságot, melyet a felületes munka okozott.

A dolog a következőképen történt. Az érettségit tett ifjak, mint minden évben, ugy ezidén is jótékony-célú érettségi mulatságot szándékoztak rendezni, s mivel szindarabot is akartak előadni, április hó 19 én kérték a város tanácsát, hogy a színházat június 21-ére — tekintve a jótékony célt — díjtalanul adja ki nekik.

A tanács Farkas Andor elnöke alatt foglalkozott az ügygel és a május 9-én tartott képviselőtestületi közgyűlés elé azt a javaslatot terjesztette, hogy ne ingyen, hanem félbérért, vagyis 50 koronáért adják ki június hó 21-ére a színházat az érettségi mulatság céljára. A képviselőtestület elfogadta a tanács javaslatát, megadta az engedélyt, s az erről szóló határozat június 13-án jogerőssé is vált.

Ez eddig rendben volna. A tiszteit tanács azonban egyszerűen mefeledkezett a mozirol, s egy előbbi határozatáról, melyben kimondotta, hogy ha a város a színházat valamely célra kiadja, köteles ezt a mozi vállalkozónak 8 nappal előbb bejelenteni. És itt, amiatt, hogy a legnagyobb hanyagsággal el tudtak feledkezni erről a határozatukról, keletkezett azután a bonyodalom.

A mozi tulajdonos ugyanis nagy anyagi áldozat árán, 1000 koronáért megszerezte a „Quo vadis?” filmjét június 21 és 22-ére, s csak azután, hogy ezt tette, értesült arról, hogy a színház 21-ére már ki van adva. Természetesen protestált ez eljárás ellen és hivatkozva a tanács előbb említett határozatára, kijelentette, hogy kártérítési pörrel fog a város ellen föllépni, ha a színházat a jelzett időre másnak engedik át.

Viszont azonban az érettségi mulatság rendezői is teljes joggal köve-

telték, hogy a színházat a jogerős képviselőtestületi határozat alapján nekik engedjék át.

Elhalasztani pedig sem a mozi, sem a mulatságot az illetők anyagi megkárosodása nélkül nem lehet, mert a mozi a filmet, mely városról-városra vándorol, nem kaphatja meg bármikor, viszont a mulatságnak hétköznapra való halasztása annak ugy erkölcsi, mint anyagi sikerét veszélyeztetné.

Összeült tehát 16-án Székely Elek h. polgármester elnöke alatt a tanács s a két rossz közül a kisebbiket választva, elhatározta, hogy a mozinak adja oda 21-ére a színházat. Azért kellett így határoznia, mert a két jogosan követelő fél közül a mozi anyagi károsodása volna nagyobb s esetleges per esetén annak az 1000 koronás követelését kellene a városnak minden bizonnyal megfizetni.

Igy tehát az érettségi mulatságot hétfőre kellett elhalasztani, ami, reméljük, nem fogja annak sem erkölcsi, sem anyagi eredményét tulságosan befolyásolni.

A dolognak minden esetre folytatása lesz még, amennyiben Székely Elek h. polgármester megindította a vizsgálatot, hogy kit, vagy kiket terhel e szegyenletes dologban a mulasztás és az anyagi felelősség.

Igy, ilyen módon dolgoztak eddig a városnál, a legkisebb körültekintés nélkül, hanyagul, nem törődve egy cseppet sem a város érdekével, a leg-  
lehetetlenebb helyzetekbe sodorva azt.

## Orvos-gyógyszerész egyleti közgyűlés.

Fontos határozat.

— jun. 18.

Tegnap, kedden délután tartotta meg évi rendes közgyűlését a Zemplénvármegyei orvos-gyógyszerész egyesület dr. Löcherer Lőrinc vm. t. főorvos elnöke mellett, mint a közönség leginkább érdekelt, elsősorban említjük meg azt a fontos és életrevaló határozatot, mely szerint a téli időnyben az egyesület ismeretterjesztő és tudományos előadásokat fog rendezni a közönség számára.

Ezek az előadások, — melyeket dr. Chyzer Kornél idejében is több ízben tartottak az egyesületben, — nemcsak tudományos, de gyakorlati szempontból is igen tanulságosak s előreláthatólag nagy hallgatóság fog azon részt venni.

A közgyűlés nevezetes momentum volt még az is, hogy tíz új tagot vett fel kebelébe. Elhatározták továbbá, hogy a természet-vizsgálók ezidén szeptember 9-én tartandó vándorgyűlésén részt vesz az egyesület s ugyancsak részt vesz az ugyanekkor Trencsén-Teplíczebe leendő kiránduláson is. Az egyesület ezután is felkéri tagjait, hogy amennyiben az említett kiránduláson részt ohajtanak venni, ebbeli szándékukat minél előbb jelentsék be dr. Roboz Bernát e. titkárnál.

## KOZMETIKAI arc szépítő intézet

Sátoraljaújhely, Petőfi-utcza 14. szám

Az „ELITE“ fényirda udvarában.

Arcz massage, arcz gőzölés, arcz vibráció, villanyval arczszőr eltávolítás, szeplő- és májfolt és mindennemű szépség hibák eltávolítása stb.

Amerikai módszer!







# Szent-Margitszigeti üdítővíz

Mint asztali víz nagyon kellemes, jó hatású, egészségpótló ital. A Szent-Margitszigeti üdítő és gyógyvíz kezelősége. Főlerakat:

TÓTH LAJOS cégnél  
Sátoraljaujhelyben.

a legkiválóbb szénsavval telített ásványvíz.

Kapható jobb fűszerüzletben s vendéglőben



1907. évi kiállítás aranyérem és díszoklevél.

## Borsajtók

legújabb rendszerű, könyökszerkezetű „KOSSUTH”, „HEGYÁLJA”, „ACÉL-ORSÓS”, a magyar bortermelők legkedveltebb borsajtói. Legújabb rendszerű viznyomású (hidraulikus)

**kettős kosaru sajtók**  
nagyüzemi préseléshez.



Sajtóink főelőnye: a must sehol sem érintkezik vasrészekkel! Egyszerű kezelés! Óriási erő kifejtés! A törköly egy darabban és könnyen kivehető! Egy ember által könnyen kezelhető! Szőlőzúzó és Bogyózók. Legújabb alumínium kup-hengerű szőlőzúzógépek.

## SZILÁGYI ÉS DISKANT

GÉPGYÁRA MISKOLCZON.

Árjegyzék ingyen.

1901. temesvári kiállítás: I. díj díszoklevél. — 1902. orsz. gazdasági kiállítás Pozsony: I. díj aranyérem. — 1902. borászati kiállítás Eger: I. díj díszoklevél s aranyérem. — 1906. Nagyvárad: I. díj díszoklevél.

Zemplén-Ladmóczy Mész- és Agyagipar Részvénytársaság Sátoraljaujhely.

Ajánlunk a t. építész és építető uraknak s uradalmaknak I. oszt. fával égetett, kő- és pormentes

## MESZET

telepünkön átvéve, vagy az építéshez fuvarozva, ugyszintén vasúti elszállításra. — Telepünk a bodrogszerdahelyi hídtól pár pereznnyire, Ladamóczy községtől jóval innen van.

Távirati rendeléseket azonnal eszközölünk. Nagyobb vételnél előnyárak.

Megrendeléseket azonnal elintézzük.

Telefon: a telepen Bodrogszerdahely 1, Sátoraljaujhelyben 40.

Zemplén-Ladmóczy Mész- és Agyagipar Részvénytársaság.



A kirakatokban ki-függesztett OLLA táblácskák az Olla lerakatot jelzik. Kedvelt minőségek: 1203 sz. tucatja 6 kor. 1204 sz. superfinom tucatja 8 kor. Az „OLLA” több mint 2000 orvos által legmegbízhatóbbnak van ajánlva. 501/k. — Kapható: Éhlert Gyula és Widder Gyula

gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán drogeriájában és Kluger Jenő illatszertárában Sátoraljaujhely.

## Bükküzifa

rövidre vágott, egészséges fűrészhulladékot szállít a legolcsóbban: 85 korona per 10000 kilós wagon ab Nagykemence vasúti áll.

Gőzfűrés és butorlécgyár

Kiskemence, up. Nagykemence Zemplén m.

LEGUJABB SZERKEZETŰ

## CZIMBALMOK



Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer-gyáros hírneves gyármányaiából

állandó bizományi raktár

van

Sátoraljaujhelyben

Erzsébet királyné-utca 18. sz. alatt.

Igen kedvező részletfizetési módokat.

Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

## Eladó tehének.

Tejgazdaság felhagyása miatt 26 darab tehén, 1 darab bika és tejgazdasági eszközök

folyó hó 29-én délután 2 órakor

Makkoshotykán (vasutállomás Sárospatak) önkéntes árverésen eladatnak Fried Ignác bérlőnél.

## Makulatura

papírok

olcsó áron

kaphatók

kiadóhivatalunkban

Betonkészítők és vállalkozók figyelmébe!

Kotrógépen nyert

## Sajókavicsot és Sajóhomokot

bármily mennyiségben legjutányosabban szállít a

Kavics és Homoktermelési és Értékesítő Vállalat Miskolcson.

A női arcz szépségének emelésére, a szeplő és májfoltok eltüntetésére

a legbiztosabb és legártatlanabb szer a

## JELMA-CRÉM.

Ára 1 tégelynek használati utasítással 1 kor.

Nélkülözhetetlen a bőrápolásnál a

JELMA toilette-szappan,

mely a legjobb és legillatosabb mosdó szappan.

Ára 1 korona.

## JELMA-POUDER

fehér és rózsaszinben

egy doboz 1 korona.

Kapható:

a „Szt.-Antal” gyógyszerertárban

Sátoraljaujhely, Széchenyi-tér,

hol az összes bel- és külföldi arczszépítő és egyéb különlegességek, illatszerek stb. állandóan készletben tartatnak.